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8_AF_95_E4_B8_AD_E5_c70_107738.htm 一、简答题：（每小

题4分，共20分） 1．组织文化的功能表现在哪几个方面 2．

有人说，“当代管理趋势是逐步由以物为中心的刚性管理，

走向以人为中心的柔性管理。”作为管理者应该怎样理解这

句话？ 3．简述决策与计划，计划与控制职能之间相互之间

的关系与区别。 4．从管理的角度看，可以采取哪些措施以

使组织内的沟通有效？ 5．“小企业在‘成长的危机’中学

习如何强化应有的秩序，而面临‘发展中的危机’的大企业

则在思索着如何激发变革和革新”。这句话显示了管理的一

种怎样的趋势？ 二、选择题：（每小题1分，共40分） 1．处

长大李任现职已有五年，其业绩在处里颇有口碑，大李为局

长老王一手提拔，两人相处一向融洽，但最近却出现了一些

不和谐的征兆。大李私下抱怨老王不给自己面子，在下级面

前对自己呼三喊四，对自己的工作也干预太多，老王则觉得

大李翅膀硬了，不像过去那样听话了。根据领导生命周期理

论，你认为老王应该采取何种领导方式较为合适？ A．高工

作，高关系 B．高工作，低关系 C．低工作，高关系 D．低工

作，低关系 2．美国管理学家彼得&#12539.德鲁克说过，如果

你理解管理理论，但不具备管理技术和管理工具的运用能力

，你还不是一个有效的管理者；反过来，如果你具备管理技

术和能力，而不掌握管理理论，那么充其量你只是一个技术

员。这句话说明： A．有效的管理者应该注重管理技术与管

理工具的运用能力，而不是仅注重管理理论 B．是否掌握管



理理论对管理工作者的有效性来说无足轻重 C．关键是掌握

管理理论，这是成为有效管理者的前提 D．有效的管理者应

该既掌握管理理论，又具备管理技术与管理工具的运用能力

3．1944年6月4日，盟军集中兵力，即将开始规模宏大的诺曼

底登陆作战。登陆战役决定在D日发动，为了保证登陆的成

功要求气象、天文、潮汐这三种自然因素都具备非常良好的

条件。联合气象组对D日天气作了一次较为详细的预报：上

午晴，夜间转阴。这种天气并不是登陆的理想天气，但能满

足登陆的起码条件。盟军司令艾森豪威尔深思片刻，果断作

出最后决定：“好，我们行动吧！”艾森豪威尔的决定说明

： A．决策是一个渐进的过程，不能一蹴而就 B．决策要考

虑现实情况，不可刻意地追求理想化 C．艾森豪威尔应耐心

地等待天气的出现，保证盟军既能登陆成功，又能将损失降

低到最低的程度 D．艾森豪威尔应听取大家的意见 4．对高层

管理人员的技能要求与对中层管理人员的要求不同，按三种

技能在其技能级成中的比重从大到小排列，对高层管更新人

员的技能要求应该为： A．人际技能、概念技能、技术技能

B．技术技能、人际技能、概念技能 C．概念技能、人际技能

、技术技能 D．概念技能、技术技能、人际技能 5．某国某公

司的总经理，年轻有为，受过良好的工商管理教育，而且对

于本企业所使用的技术和市场状况也非常熟悉。他同时也是

公司董事会的成员，董事长由一位年高望重的原市政府的工

业局局长担任。在决定公司是否进入新的市场领域的董事会

中，他与董事长和其他董事成员意见发生冲突，最后采用举

手投票，总经理的意见没有通过，同时会议内容被一位董事

泄露给公司内的管理层，使总经理的威信受到伤害，总经理



感到非常不满。为了解决这种问题，从理性的角度出发总经

理最应该采用的措施： A．建议重新召开董事会，并采用更

换会议主持人和会议程序等方式，以期更加充分的讨论，使

自己的意见能够通过 B．首先建议董事长查处泄露会议内容

的人员，并给予处分，以维护董事会纪律。并要求在董事会

议中记载自己的保留意见 C．在经理会上散布对董事长和董

事会其他人员的不满，并认为他们狗屁不通 D．对那些对自

己能力表示怀疑的员工，使用其职权给予排挤，以维护自己

的权威 6．进入到12月份，很多公司都开始繁忙起来，总结上

一年度的工作，但更重要的是要为第二年作计划。明明服装

公司准备明年投资一个新的项目：兴建一家大型服装加工企

业。为此，公司作了周祥的计划。在计划中规定了负责人、

工厂预期的所在地、运营的时间、工厂的具体运营方式等内

容。对于这一计划，你认为它存在的最大缺陷是什么？ A．

没有进行可行性分析 B．没有集思广义 C．没有在企业内进

行充分的动员 D．没有研究政府的相关法律法规 7．一般认为

，随着员工和管理者素质的不断提高，管理的幅度可适当增

加，但又不能过大，原因在于随着管理幅度的增加，上下级

之间的关系，员工之间的关系将呈现复杂化，过多的作出姿

态，在处理上会对管理工作带来困难，根据理论上的分析，

当管理幅度增加时，各种关系将出现： A．按算术级数增加

B．按几何级数增加 C．按一对一关系增加 D．不存在相应的

比例关系 8．在历史上有一典故，美国爱迪生通用电器公司

由于在19世纪末及时开发和应用爱迪生发明的电灯技术，在

短短几年内，就彻底战胜了煤气灯、电弧灯，取得了极大的

成功。很快就成为电力、电讯方面的庞大垄断性企业集团，



而德国西门子公司由于没有及时采用这一新技术而一度受挫

，可爱迪生反对交流电技术，看不到交流电技术的巨大潜力

和发展前景，未及时转向采用交流电的技术系统，导致他晚

年在交、直流之战中惨败。因此，美国爱迪生通用电器公司

中的“爱迪生”三字不见了，被合并改名为美国通用电器公

司。假如你是一位CEO，你认为不正确的看法是： A．新技

术的不断发展变幻，对企业组织决策能力提出了更高的要求

B．管理者应该不怕风险，具有乐观主义的态度，这样就可以

化险为夷 C．新技术的采用虽然可能带来极大的收益，但风

险也很大，并非一件易事 D．管理者应该具有胆识和远见，

善于洞察机遇，并能正确估量风险，做出及时正确的决策 9

．宇宙公司技术部经理最的十分恼火，已经有4个人对他提交

了辞职报告，孙经理的最主要的感觉是这些人太忘恩负义了

。因为，宇宙公司有一项旨在提高员工素质的培训计划，该

培训计划提出，只要员工乐于学习，公司为攻读学位的人负

担75%的学费。在这样的优厚条件下，技术部的很多人都去

各高校攻读了硕士，其中60%的人攻读了MBA学位。到目前

为止技术部中已有50%的人拥有硕士以上学位。根据以上信

息，你认为这些人辞职的最重要原因是什么？ A．所谓“人

往高处走”，他们的行为可以理解 B．他们对于公司的福利

待遇不满意 C．公司的培训没有目标，为培训而培训 D．孙
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